

一元起购的银行理财产品来了

已有两家理财子公司上线,投资收益或将有惊喜

本报记者 梅丹

“没想到真的有1块钱理财,我买了一块钱当做体验。”昨天,市民张女士在工行手机银行购买了一款工银理财产品,起投金额仅为1元。“我觉得很新鲜,以前都是5万起步,最低的也要1万起步。1块钱起步的理财产品我还没遇到过。”近日,在首家获得银保监会批准开业后,工行全资子公司——工银理财在北京发布了六款新规产品,正式宣告一元理财的时代已经来临。



图片来源
视觉中国

工行一元理财产品已上线 收益表述有大变化

从去年开始,有关理财子公司的话题就热度不减。截至目前,六大国有银行都已获批筹建理财子公司,其中建行、工行、交行已经获批开业。而工行已在手机银行推出了产品,据工银理财在产品发布会上表示,此次工银理财共推出了六款产品,涉及固收、权益、跨境、量化等多市场复合投资领域。投资门槛低、体现长期投资理念、股权投资聚集科创企业三大特色受到了市场的关注。

昨天,记者打开工行手机银行,搜索发现手机银行端共有5款在售产品,起购金额均为1元。这5个产品的风险等级均为PR3,工银理财对此等级的解释为“风险适中,产品不保障本金,风险因素可能对本金产生一定影响。”其中,有三个产品的投资期限均为无固定期限,两个分别为736天和1+4年。而在产品收益上,这几个产品的标注方法均为业绩比较基准,有一款产品标明业绩比较基准为5%,两款为4.5%,还有两款表述较为复杂。其中一款的业绩比较基准表述如下:根据过去17年的历史数据回溯,该策略五年平均累计分红为12%。另一款的相关表述则为:本产品业绩比较基准为40%*工银量化

股债轮动策略指数净价版收益率+60%*央行一年期定期存款利率(年化)。

风险测评仍需前往柜台办理 未来或可通过互联网渠道进行

银行理财子公司之所以受到大众关注,还因为它将以互联网的方式大大简化投资者购买理财产品的方式。其中,在面签要求上,首次购买理财子公司理财产品的客户在进行测评时,既可选择在网点进行,也可通过电子渠道完成。但目前来看,这一功能似乎还不完善。

杭州一位投资者在看到工银理财上线一元购产品后,想在工行手机银行上购买体验。但是,当他选中一款产品,并点击购买后,手机银行出现的温馨提示:为了保障您的权益,根据监管政策要求,您必须到我行网点进行风险评估后才能继续进行该协议申请交易。记者据此咨询了工行省分行个金部的工作人员,对方表示目前首次购买理财产品的客户确实仍需要到柜台办理,“这个是监管要求的,未来可能会实现。我们也非常期待这个线上操作的功能,这样可以大大方便投资者。”

功能,这样可以大大方便投资者。”

更多理财子公司正在路上 业绩比较基准将有新气象

公开资料显示,截至目前,已有8家银行理财子公司获批成立。除了已开业的工行、建行和交行三个银行理财子公司外,获批筹建理财子公司的银行还包括农行、中行、邮储银行、光大银行和招商银行。

据悉,业界将2019年称为理财子公司“元年”,未来将有更多银行旗下的理财子公司开业。更多一元理财产品已在路上,投资者未来的投资门槛将更低。同时,由于银行理财子公司的产品投资渠道更加丰富,产品的收益也将跟着出现变化。目前工行所推出的产品,其较高的业绩比较基准已初现端倪。

“过去客户到银行买理财产品,预期年化收益比方说3%、4%或5%,到期的时候基本上会按照这个来兑付,将来净值化之后,它的净值每天每月是波动的,今天赎回可能是一个价格,明天赎回可能又是另外一个价格。”中国邮政银行副行长徐学明表示。

年利率4.27%的5年期国债一小时售罄 新一期国债销售火爆,没抢到的周五再试试

6月10日—19日,2019年第七期和第八期储蓄国债(电子式)发售,其中第七期期限为3年,票面年利率为4%,最大发行额为200亿元;第八期期限为5年,票面年利率为4.27%,最大发行额为200亿元,我省工农中建等23家银行网点柜台及网上银行均可购买。

据杭城多家银行网点反映,昨日国债销售场面火爆,不少网点仅一小时就售完5年期国债,场面十分火爆。

5年期开售一小时即告罄

“9点开售,不少老年朋友很早就在门口排队了,他们都是国库券的铁粉,每个月都掐着点来的。”工行理财经理告诉记者,本次国债开售1小时左右,5年期柜面、网银均售罄,3年期的柜面额度也卖光,仅网银剩少量额度。

事实上,除了工行等国有大行,浦发银行、宁波银行、杭州银行等都透露,本次国债销售火爆,一天售罄成主旋律。据悉,两期国债最大发行总额400亿元,于2019年6月10日起息,按年付息,每年6月10日支付利

息。第七期和第八期分别于2022年6月10日和2024年6月10日偿还本金并支付最后一次利息。本期国债则为电子式国债,除银行网点柜台代销外,同时通过网上银行代销。

老股民也来买国债

“这两年比较担心踩雷,手里有点闲钱还是买国债。”昨天,在钱江新城一家城商行,40多岁的郭女士买了15万元5年期国债,“5年期4.27%的利率,已经超过很多银行理财产品收益了。我比较过差不多10家银行,有4.5%的,但是要100万起步。”杭城一位炒股炒了10多年的孙先生表示:“在目前的 market 环境下,我也觉得该买点国债了。昨天第一次出手,买了50万3年期国债。”在他的影响下,炒股群里有几位老股民也跟着买了点国债。

据杭城一家国有大行的理财经理分析,6月的国债与5月收益一样,但近期银行存款和理财的收益都在下降,而且不少银行设置了产品额度和购买门槛。相比而言,几乎没

有购买金额限制、收益锁定又相对较高的国债,对市民投资的吸引力不小。

没买到的周五再试试手气

“没买到也别急,6月14日(星期五)财政部将统一调整全国额度,届时我行将继续抢抓。”上述工行理财经理透露,“如果市民想购买国债,可以在周五再试试看,不过具体额度分配要等上级通知。”

“目前国债真是不错的一个投资品种。”第三方理财平台分析师郭先生认为,和目前银行热推的大额存单三年期利率收益相比,国债收益还略胜一筹,而且大额存单有20万的投资门槛。此外,相比理财产品,国债没有风险,所以还是有一些优势的,“当下银行理财收益不断下降,如果市民有资金长期闲置,可以选择投资国债锁定长期收益”。

而杭城一家国有大行的理财经理表示,国债号称“金边债券”,安全稳定是最大的优势,目前收益相对较高,市民如果本次没有买到,下一次仍可留意。 本报记者 吴恩慧